	План урока

	Предмет: Химия 
	

	Класс: 7
	

	Раздел долгосрочного плана: 7.1В Изменения агрегатного состояния веществ 
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	 Цель профессионального развития:Развитие у учащихся  навыков синтеза через химический эксперимент

	Тема урока: Физические и химические явления 

	Цели обучения, 
	7.1.1.6 изучить процесс охлаждения, построить кривую охлаждения и проанализировать ее, объяснить свои наблюдения, используя теорию частиц

	Цели урока
	Учащиеся будут:
•	Проводить эксперимент по исследованию кривой охлаждения
•	Знать правила построения графиков
•	Оформлять результаты своей работы
•	Объяснять результаты работы с точки зрения теории частиц

	Критерии оценивания 
	Ученик достиг цели 7.1.1.6, если:
- выполняет эксперимент и получает результаты
- верно определяет оси для построения графика
- верно определяет масштаб для построения графика
- подписывает на графике соответствующие отрезки
- объясняет форму графика с точки зрения теории частиц
- воспроизводит результаты эксперимента на примере других веществ

	Языковые цели

	Учащиеся смогут правильно использовать новую лексику, чтобы продемонстрировать понимание материала
Лексика и терминология, по предмету: 
Охлаждение – Cooling – Салқындау
Зависимая переменная  – Dependent variable – Тәуелді айнымалы
Независимая переменная – Independent variable – Тәуелсіз айнымалы
Отвердевание / Кристаллизация – Solidification / Freezing – Қату
Конденсация – Condensation – КонденсацияОсь – Axis – Ось
Кривая – Curve – Қисық
Аномальная точка – Anomalous point – Аномальды нүкте
Полезные наборы фраз для диалога и письма:
По мере охлаждения средняя энергия молекул уменьшается за счет уменьшения средней кинетической энергии
При отвердевании кинетическая энергия остается постоянной, об этом свидетельствует постоянство температуры во время отвердевания.
Энергия выделяется за счет образования пространственной решетки, при этом уменьшается потенциальная энергия.









	Ход урока

	Этапы урока
	Деятельность на уроке 

	Ресурсы

	Начало урока
1-5 мин





























6-12 мин

	 Блиц-опрос.
С помощью быстрых вопросов и ответов, повторяются термины, обозначающие процессы перехода различных агрегатных состояний, определения агрегатных состояний с точки зрения теории частиц.
1)  Как называется процесс перехода из твердого состояния в жидкое (плавление)
2) Назовите процесс перехода из жидкого в газообразное (испарение)
3) Как называется процесс перехода из твердого в газообразное (сублимация)
4)  Название процесса перехода вещества из газообразного в жидкое (конденсация)
5) Как называется переход вещества из жидкого состояния в твердое (затвердевание/ кристаллизация)
6) Охарактеризуйте твердое вещество с точки зрения теории частиц (находятся к друг другу близко, вибрируют; кинетическая энергия низкая, не меняют форму и объем).
7) Охарактеризуйте жидкое вещество  с точки зрения теории частиц (находятся дальше друг от друга, но связаны между собой, движение более свободное, чем в твердом состоянии, кинетическая энергия больше, меняет форму, но объем не меняется)
8) Охарактеризуйте газообразное вещество с точки зрения частиц (частицы находятся далеко друг от друга, двигаются свободно и быстро, кинетическая энергия больше, меняет объем)
Новая тема
Озвучить тему, цели урока.
Раздать лист практической работы (приложение 1). Дать время на ознакомление. Обсудить и сформулировать  цель работы. Обсудить как работа будет выполняться, что нужно делать (спросить у одного ученика из каждой пары учеников)
Обратить внимание на шкалу деления термометра и фиксирование температуры 
Повторить правила техники безопасности для этой работы (работа с электроплиткой, горячими веществами).
Обсудить критерии оценивания по эксперименту.
	Слайды 1-2

	Середина урока 
13-30 мин






















31-33


34-36
	Эксперимент
Выполнение эксперимента и заполнение таблицы.
Эксперимент выполняется в паре. Один учащийся записывает показания термометра в воде, а другой одновременно – показания термометра в стеариновой кислоте.
Построение графика
Объяснить учащимся как правильно выбирать оси координат, как подписывать единицы измерения, как правильно выбирать масштаб, как обозначать точки, как выделять аномальные точки, как соединять точки.
Учащиеся самостоятельно строят графики по своим данным.
Все учащиеся должны: выполнять эксперимент и строить график
Большинство учащихся должно: отмечать на графике отрезки и объяснять причины такой формы графика
Некоторые учащиеся должны: объяснять искривление графика 
Обсуждение
Обсудить форму графика. Ответить на возникшие вопросы.
Попросить учащихся сделать набросок графика охлаждения воды от 50 до -200С
Видео(при достаточном времени) https://www.youtube.com/watch?v=YUWJ2jGhE0M
	Рабочий лист
На каждую пару учащихся: штатив с двумя лапками, пробирка, стакан, два термометра, стеариновая кислота, горячая вода
Слайды 3-9















Слайды 10-11

	Конец урока
37-40

	Рефлексия
Лист самооценивания (приложение 1 конец)
Отдельные учащиеся могут сказать о том, какие пункты им дались тяжелее и легче всего, какие они не поняли.
	






























Лист практической работы (приложение 1)
Практическая работа: Процесс охлаждения
Цель работы: .....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Вы собираетесь изучить процесс охлаждения, построить кривую охлаждения и проанализировать ее.
Вам предоставлены:штатив с лапкой, пробирка, стакан, два термометра, расплавленная стеариновая кислота, горячая вода
(a) Без дополнительного подогрева температура воды и стеариновой кислоты будет падать, пока не сравняется с комнатной температурой. Предположите в деталях, будет ли данное падение температуры равномерным?
…………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………….. [1]
Эксперимент
(b) Проведите эксперимент, записывая результаты в таблицу.
· Наполните пробирку на четверть стеариновой кислотой.
· Поместите пробирку в горячую воду и позвольте стеариновой кислоте расплавиться.
· Закрепите пробирку в штативе, как показано на рисунке и поместите в нее термометр.
[image: ]

· Второй термометр поместите в воду с той же температурой, что и стеариновая кислота.
· Оставьте охлаждаться.
· Записывайте показания термометра каждые 30 секунд.
Показания температуры салициловой кислоты
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Показания температуры воды
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[3]
(c) Начертите график охлаждения стеариновой кислоты. В этой же сетке постройте график охлаждения воды.
[4]
(d) Сделайте вывод о соответствии Ваших предположений в пункте (a) с результатами эксперимента.
……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………… [1]
(e) Проанализируйте график и объясните тенденцию.
(i) При какой температуре столбик термометра перестает опускаться?
…………………….. 0С [1]
(ii) Как называется данная температура?
……………………………………………………………………………………………….. [1]
    (iii) Объясните поведение молекул во время понижения температуры.
……………………………………………………………………………………………………..
…………………………………………………………………………………………………. [1]
    (iv) Объясните с точки зрения молекулярно-кинетической теории, почему на графике присутствует момент, где температура некоторое время не понижается?
……………………………………………………………………………………………………...
……………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………… [2]
[Итого: 14]
Лист самооценивания
Цель обучения: изучить процесс охлаждения, построить кривую охлаждения и проанализировать ее, объяснить свои наблюдения, используя теорию частиц
	Критерии достижения 
	

	Могу выполнить  эксперимент «Охлаждение» и зафиксировать результаты
	

	Могу  определить оси для построения графика
	

	Могу  определить масштаб для построения графика
	

	Могу различить и назвать на графике соответствующие отрезки (охлаждение, температура замерзания, охлаждение)
	

	Могу объяснить форму графика с точки зрения теории частиц
	

	Могу воспроизвести результаты эксперимента и построить график охлаждения на примере других веществ
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